常州市新北区薛家中心小学
班队专题研讨活动
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常州市新北区薛家中心小学

薛家小学班队研讨活动安排表

研讨时间：2017年9月28日下午
研讨主题：走进秋天
	时间
	活动内容
	地点
	责任人
	合作团体
	参加人员

	13:20——14:00
	《我的节日我策划》
	信知楼一楼多媒体教室
	罗秋琼
	薛小四年级班主任
	一至六年级班主任

	14：10

——

14：50
	《谁不说俺家乡美》
	信知楼一楼多媒体教室
	唐飘飘
	薛小四年级班主任
	一至六年级班主任

	15：00

——

15：40
	互动研讨
	信知楼一楼多媒体教室
	徐娟萍
	薛小四年级班主任
	一至六年级班主任


相关工作安排：

	工作内容
	责任人或团队

	活动场地环境布置
	徐娟萍、刘元敏、杨慧

	电教设备保障
	查嘉俐

	活动摄像、摄影、报道
	丁玲玲

	评课反思
	黄金萍、蔡燕及各年级代表

	活动手册制作
	汤婷婷

	电脑研讨实录、台帐记录
	查嘉俐、徐婷


班队活动设计方案

	学校：薛家中心小学
	班队活动
	年级：四
	班级：1班

	活动主题：我的节日我策划
	设计者：罗秋琼
	日期：2017年9月28日

	活动目标
	1.通过策划案展示与评选，激发学生策划的兴趣和主动参与班级活动意识，初步掌握一些策划的要点。

2. 通过前沿活动和活动准备、活动展示、交流和评价，培养小队长的组织能力和组员合作解决问题的能力。

	制定依据
	学生现状分析：

一年级下半学期我们就成立了小队，我们以小队为单位承包班级卫生工作、大课间活动、主题班队、升旗仪式，积累了一定的活动经验，但也暴露出了不少问题：

1.一部分队员主动参与的意识及合作的意识还不够强，特别是队长安排好了任务，有些队员不能做到及时完成任务，或不能按要求完成。

2.队与队之间也存在着差异，有些队的表现日趋完善，凝聚力也很强，有些队还有待进一步发展。

 而从活动的执行者到策划者，这个角色转化无疑是更大的挑战！   

活动背景分析：

每个节日都寄托着人们美好的情感与愿望，假如让你按照自己的心愿设立一个节日，你会设立一个什么节日呢？南瓜节成了很多队员的选择，怎么度过呢？每个小队都有自己的想法，并进行了方案策划，这次是小队策划展，由此选出可实行的、有创意的策划，度过属于我们自己的南瓜节。自由策划、自信表达、亲身体验、独特创造，也是这个节日给他们带来的独有收获，相信会给他们的童年增上一抹亮色！

	活动过程

	活动环节
	教师活动
	学生活动
	活动意图

	唱响

班歌
	播放配乐
	合唱班歌《嫩芽美》
	

	核心

过程
	1.寻梦小队——南瓜知识知多少

2.学习小队——香酥南瓜条

3.棒棒猪小队——快乐走秀

4.鬼南瓜小队——学做南瓜灯

5.飞虎小队——表演舞台剧

6.梦幻小队——花样滚南瓜
	小队成员分工讲解策划方案并进行前期展示。

生生交流、评价


	1.及时介入，引导学生交流2.实时捕捉资源，提出建议。



	总结

推进
	1.评选

2.入选策划案的细化跟进
	评选

交流
	将策划案细致化、落地化


班队活动设计方案
	学校：薛家中心小学
	班队活动
	年级：
	班级：四（7）班

	活动主题：谁不说俺家乡美
	设计者：唐飘飘
	日期：2017年9月28日

	活动目标
	引领学生搜集、整理、分析和加工资料，从而开阔学生的视野，改革学生的学习方式。
初步培养学生收集和处理信息的能力。同时通过不同的方式展示与交流，培养学生合作、交流、分享的态度与能力。
通过观察、访问、上网等活动，让学生在亲身体验和发现中，进一步了解家乡的发展，感受家乡的变化，激发学生热爱家乡、热爱祖国的美好情感。

	制定依据
	学生现状分析：四年级是儿童成长的一个关键期。四年级在小学教育中正好处在从低年级向高年级的过渡期，这时候的四年级开始转变思想方法，从过去笼统的印象转变为具体的分析，偏重对自己喜欢的事物进行分析。心理方面：四年级孩子开始从被动的学习主体向主动的学习主体转变，小时候看不懂，听不懂的一些知识，现在很快可以搞明白，知识增长速度明显加快。

活动背景分析：爱国主义作为人的一切基本道德价值观和品质，必须从小培养，经过长期教育和熏陶，才能逐步形成。作为小学生来说，限于他们对“祖国”的感受和理解，他们的爱国情感表现是十分具体和贴近生活的。因而，我们爱国主义教育应该从小学生实际出发，以教师的激发为主导，以学生为主体，以活动为依托，以环境为媒介，开展有效的德育活动。“谁不说俺家乡美”这一班队课就是从上述的初衷出发。通过引领学生参与活动，观察家乡的今天，了解家乡的过去，切身感受到家乡的变化，祖国的发展，从而培养学生热爱家乡，热爱生活，热爱祖国的情感，

	本学期活动序列：
	暑假工作总结和新学期工作安排：

活动一：暑假生活总结

活动二：岗位再升级

活动三：班级岗位我来竞

活动四：争当善真薛小娃

“读书节”系列活动：

活动五：谁不说俺家乡美（一）

活动六：谁不说俺家乡美（二）

活动七：我和书的约会（一）

活动八：我和书的约会（二）



	活动过程

	时间
	活动环节
	教师活动
	学生活动
	活动意图

	
	一、家乡初见
	1、班歌

2、出示PPT

（在电脑上依次出现班级学生的照片及他们家乡的地图）


	1．唱响班歌
2、看PPT
	创设情境，引导学生迅速进入活动状态。



	
	二、介绍家乡
	山东、山西代表队
	简单介绍山东并演唱《好汉歌》。

2、展示学生亲手绘出的江西美景。
	1、通过不同的方式展示与交流，培养学生合作、交流、分享的态度与能力。2、让学生在亲身体验和发现中，进一步了解自己家乡的历史，感受家乡的变化，激发学生热爱家乡、热爱祖国的美好情感。

	
	
	四川代表队
	PPT介绍四川

尝一尝四川美食
	

	
	
	安徽代表队
	朗诵

演唱《对花》
	

	
	
	东北代表队
	1、方言猜一猜

2、播放小品视频
	

	
	
	常州代表队
	1、小相声《说常州》

2、播放采访视频
	

	
	三、总结延伸
	今天我们去到了五个不同的家乡，感受到了祖国不同地方的自然风光和文化特色。让我们由衷地想说一句：谁不夸俺家乡美？而这富饶美丽的家乡是谁给我们的？国庆节马上到了，在这里让我们祝我们的祖国妈妈越来越……
	说出对祖国的祝愿
	


